
 

 

 

    

The Cumbria Grand Hotel Wine SelectionThe Cumbria Grand Hotel Wine SelectionThe Cumbria Grand Hotel Wine SelectionThe Cumbria Grand Hotel Wine Selection 

 

Bin           125ml 175ml 250ml Bottle 
  

White White White White  

 
1 Sauvignon Blanc, La Condes, Chile     £4.05 £5.00 £6.50 £18 

Intensely floral with elderflower notes & a grassy quality 

this is a dry white with a medium body 

 

2 Pinot Grigio, Nello, Italy      £4.05 £5.00 £6.50  £18 

Refreshing clean, crisp & off-dry with bags of delicious 

Apple fruit flavours & a fresh long finish     

 

3 Chardonnay, Vignoble Du Sad, France    £4.05 £5.00 £6.50 £18 

  an easy drinking, fruit driven Chardonnay is produced in a new world  

Style delivering plenty of tropical fruit with a creamy finish 

 

 4 Sauvignon Blanc, Francesco Bay, New Zealand   £5.05 £7.25 £8.25 £25 

  A wonderful concentration of fresh crisp fruit 

Pear & gooseberry on the nose & the palate 

 

 5 Chablis, Gerard Tremblay, France        £26 

Very mineral, clean & unspoilt by excessive oak 

good honeyed fruit on the nose, crisp, steely fruit on the palate  

 

 6 Sancerre, Domaine Bonnard, France        £26 

  Delicious and expressive, look for lime zest & mineral 

With cut grass and a touch of fresh flowers 

 

7 Tall Horse, Chardonnay, South Africa       £20 

Rich and creamy with tropical fruit and spicy vanilla flavours with a fresh citrus. 

 

8 Chardonnay, Coorong Estate, Chardonnay, Australia     £20 

  Pale golden in colour, enticing aroma of peach & citrus aromas fill the nose  

The grapes give a rich rounded flavour of tropical fruit 

     

9 Sauvignon/Semillon, Butterfly Ridge, Australia      £19 

  freshly cut grass comes through on the nose, with ripe lemons 

  Lively acidity leaves the palate feeling fresh and clean 

 

10 Sauvignon Blanc, Boundary Hut, New Zealand      £23 

  A nose full of ripe capsicums, gooseberries & lime with flinty notes of tomato leaf 

A round but crisp palate with a nice backbone of acidity  

 

11 Chenin Blanc, Dusty Road, South Africa       £19 

This crisp, dry white with tropical fruit flavours is best enjoyed as an 

aperitif or with light meals 

 

 

 



    
                            

                    RoseRoseRoseRose    
Bin           125ml 175ml 250ml Bottle    

 

12 Zinfandel, Willowood Rose, Zinfandel, California USA  £4.05 £5.00 £6.50 £18 

  A lively, fruity Rose wine with aromas of red summer fruits and a 

Crisp sweetness on the palate. 
    

Red Red Red Red     
 

 

           125ml 175ml 250ml Bottle   

 

13 Merlot, Las Condes, Chile      £4.05 £5.00 £6.50 £18 

Attractive nose with ripe red & stone fruits  

On the palate these develop to show ripe plum & prune flavours 

 
 

14 Cabernet Sauvignon, Las Condes, Chile     £4.05 £5.00 £6.50 £18 

A deep ruby colour with a nose that is dominated by ripe blackcurrant fruit 

The wine is supple with soft tannins & acidity with a long, memorable finish 

 
 

 15 Shiraz, Jacobite Ridge, Australia     £4.05 £5.00 £6.50 £18 

  Rich, savoury Shiraz with dark chocolate, cinnamon & white pepper  

Leading to a slow quality finish 

 
 

 16 Rioja, Beronia, Crianza, Spain                              £5.05 £7.25 £8.25 £25 

  Red garnet in colour, with strawberry & blackberry aromas  

Smooth, silky on the palate with fresh cherry fruit, chocolate & coffee taste 

 
 

17 Burgundy, Chateau Belingard, France       £22 

  A full bodied red wine with concentrated cassis and a long finish  

  
 

18 Bordeaux, Chateau Cissac, France        £28  

  Promising, strong garnet colour with violet highlights 

A fine wine, complex and delightfully voluptuous on the palate 

 
 

19 Chianti Classico, Botter, Italy        £23 

From the heart of Tuscany this is an excellent red wine to serve with food 

Medium-bodied with lovely, cherry fruit flavours 

 
20 Malbec, La Poderosa, Chile         £19 

An intense red-violet colour, with aromas that reveal cherry and plum  

Underscored by a delicate touch of vanilla, soft, medium-bodied & round 

 
 

21 Merlot, Willowood, California, USA        £20 

Delicious soft rounded red with soft hints of ripe red berry fruits 

Supple tannins complete a great Merlot 

   
 

22 Pinot Noir, Boundary Hut, New Zealand       £23  

Aromatic aromas of fresh mixed red berries with hints of chocolate raisins 

The palate is brimming with red cherries & plums 

 
 

23 Cabernet Sauvignon, The Churchyard, South Africa      £21 

  Well-structured wine with wonderful red berry & blackcurrant aromas  

Classic in style with a well-rounded palate & a firm finish  

 



 

 
 

 

Champagne & Sparkling Wines 
 

 
 

 

 24 Moët & Chandon Brut Impérial, France       £42  

  A consistent, dry style with a distinctive flowery aroma & yeasty character 

Long, biscuit flavour with a good level of acidity 
 

 

25 House Champagne, Poilvert Jacques, France      £34 

  Rich & dry with great depth of flavour 

From a high proportion of Pinot grapes & aged for a mature, rounded character 

 

 

26 Prosecco, Barrocco, Italy         £24  

  Well balanced, plenty of peachy fruit, a gentle mouth-feel & a delicate light finish 

Perfect on its own or with fish and delicate starters 

 

 

27 Prosecco, Mionetto, Italy        20cl £6.75  

Intensely fruity bouquet with a hint of golden apples.  

This Prosecco is very dry, fresh, light in body and well-balanced 

 

 

 

 

 

Fine Wines Fine Wines Fine Wines Fine Wines ----    Connoisseurs CollectionConnoisseurs CollectionConnoisseurs CollectionConnoisseurs Collection    
    
 

 

28 Rioja Reserva, Beronia, Spain        £34 

  Made from 89% Tempranillo, 6% Mazuelo and 5% Graciano 

The wine undergoes 18 months ageing in barrel & 2 years in bottle before release 

Hints of chocolate, toasted bread & spice on the nose and a smooth, gentle finish 

 

 

29 Nuits-Saint Georges, Louis Jadot        £48 

A classic, rich & generous Burgundy with typical, pungent Pinot Noir bouquet 

 

 

 30 Gevrey-Chambertin, Louis Jadot        £38 

  Medium body and colour, supple and with lovely balancing tannins  

Silky fine aromas of cherries & raspberries and a pleasant finish 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Strathmore Hotels add only a small margin to the cost of these wines. 
In this way we are able to offer you, and for you to enjoy, fine wines 

Without the typical excessive mark-ups. 
 

For details of ABV and allergens please ask your server 
 
 

All prices in this folder are inclusive of VAT at prevailing rate 
 

We reserve the right to offer an alternative dish or wine if necessary at any time 
 
 

 

                                  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Strathmore Hotels Ltd 

Registered No. 128212 

VAT No. 556 665 700 


